

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 89 (5.656) || Суббота, 7 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

## ДЕНЬ РАДИО

Сегодня — День радио. Наш город отмечает его как традиционный праздник. 60 лет тому назад выдающийся русский учёный Александр Степанович Попов на заседании Русского физико-химического общества в Петербурге демонстрировал первое в мире радиоприемное устройство.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране это гениальное изобретение русского учёного поставлено на службу народу. Радио служит также мощным средством коммунистического воспитания и подъёма культурного уровня широких народных масс, средством борьбы за прогресс, за мир и дружбу между народами.

Владимир Ильин Ленин придавал радио огромное значение. Его мечта о том, чтобы «газету без бумаги и без расстояния» слушала вся страна, осуществилась. И горожанин, и житель маленького поселка, и полярник, и летчик — все слушают голос Москвы, голос Родины.

По своей массовости и оперативности радио стало одним из самых сильных средств политической и научной информации, трибуны передового опыта тружеников города и деревни. Радио стало проводником самых передовых идей нашей эпохи, великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, оно помогает широко популяризировать литературу, драматургию, музыку, песни.

Советские учёные, инженеры и многочисленные радиолюбители развили, усовершенствовали гениальное изобретение А. С. Попова. В нашей стране — самая совершенная связь, развито телевидение. Радиотехника широко используется в промышленности и сельскохозяйственном производстве, в медицине, геологии, метеорологии, астрономии.

Миллионы людей земного шара слушают советское радио. На всех языках оно несет правду о Советской стране, об успехах коммунистического строительства в СССР, о достижениях стран лагеря мира и демократии. Советское радио разоблачает пропаганду врагов мира, их лживую, человеконенавистническую пропаганду.

Жители нашего города, как и все советские люди, проявляют

### В крайкоме КПСС и краисполкоме

Об обращении трудящихся Кавалеровского района с призывом развернуть соревнование за своевременную и образцовую подготовку школ к 1955—1956 учебному году

Учитывая важность значения призыва трудящихся Кавалеровского района о развертывании социалистического соревнования за своевременную и образцовую подготовку школ к новому, 1955—1956 учебному году, бюро крайкома КПСС и исполнкомом краевого Совета депутатов трудящихся одобрили эту инициативу. Горкомам и райкомам КПСС, исполнкомам городских и районных Советов предложено организовать обсуждение призыва трудящихся Кавалеровского района на собраниях рабочих, инженерно-технических работников, колхозников и интеллигентов и привлечь их к активному участию в своевременном проведении ремонта и строительства школ, пансионатов, квартир учителей, заготовке и подвозке топлива, благоустройству пришкольных участков и укреплении всей учебно-материальной базы школ.

В крайкоме КПСС и краисполкоме (1 стр.).  
По Советскому Приморью (1 стр.).  
Благоустройство и озеленение города (1 стр.).  
М. Костромина. — Депутатская комиссия за работой (2 стр.).  
Комсомольские рейдовые бригады (2 стр.).

ГОРОД — СЕЛУ: Г. Аркадьев. — На строительстве в Корсаковской МТС (2 стр.).  
Е. Худяков. — Праздник советской науки и культуры (2 и 3 стр.).  
А. Печкин. — Бригада отличного качества (3 стр.).  
Р. Вашук. — Больше иметь плодовых садов (3 стр.).  
За рубежом (4 стр.).

## По Советскому Приморью

### В технических библиотеках Артема

Городскую техническую библиотеку Артема посещает более 600 горняков. Она имеет 11.225 томов технической, художественной и политической литературы. Постоянными читателями библиотеки являются навалокрепильщик шахты № 3-ц Шевцов, установщик конвейеров Зайцев, инженер маркшейдерского отдела треста «Артемуголь» Бычкова,

начальник участка шахты № 6-бис Кунцев и другие. В их формуляры занесены десятки названий технических книг.

Городская библиотека имеет свои передвижки на шахтах и угольных предприятиях города.

Технические библиотеки имеются на каждой шахте. В них насчитывается около 10 тысяч книг.

### Двадцать лет на ферме

В колхозе им. Сталина Спасского района состоялось общее собрание, посвященное чествованию старейших работников животноводческих ферм артели. На собрании присутствовали животноводы соседних колхозов.

Двадцать лет работает в колхозе дядя Ульяна Трофимовна Бабушкина. За это время она получила от закрепленных за неё коров более полумиллиона килограммов молока, вырастила и сохранила около 300 телят.

Знатная дядяка была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в довоенное время, в прошлом году и завоевала это почетное право на 1955 год.

С 1935 года трудится на животноводческих фермах дядя А. Наиченко, В. Мураховская, телятница Е. Боровик, свинья А. Хмара.

Правление колхоза премировали старейших животноводов ценных подарками и наградило почетными грамотами.

### Забота о здоровье тружеников

В

В Таджикистане, близ Ленинабада, на реке Сыр-Дарье строится крупнейшая в Средней Азии Кайракумская гидроэлектростанция. На снимке: в котловане Кайракумской ГЭС. Укладка бетона в опоры бетоновозной эстакады.

Фото Б. Зайцева.  
(Фотохроника ТАСС).

### Высокие показатели

Сегодня, в День радио, воронежские радиостанции рапортуют о значительном перевыполнении программы 4-х месяцев по установке новых радиоточек. Сейчас в городе насчитывается более 11 тысяч радиоточек.

700 точек установлено в колхозах Воронежского района. Коллектив Воронежского радиоузла приступил к радиофикации остальных трех колхозов этого района. Колхозники оказывают радиостанции большую помощь в проведении радиолиний.

Отлично трудятся на узле многие работники. Е. М. Савчук в течение ряда лет уделяет внимание «лучший техник». Передовым линейным осмотрщиком считается И. И. Бычкова.

За высокие показатели в работе коллектива радиоузла вручено переходящее Красное знамя Воронежской конторы связи.

В горняцком поселке Липовцах открылась новая больница на 50 коек, оборудованная новейшей лечебной аппаратурой. Такие же больницы в ближайшее время открываются для рабочих Спасского цементного завода и домостроительного комбината в поселке Вагутон, Калининского района. Новые больницы, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты сооружаются в Сучане, Находке, Чугуевском, Ольгинском, Калининском, Шмаковском районах. На строительство медицинских учреждений расходуется 16,5 миллиона рублей.

Всего в нынешнем году на охрану здоровья тружеников Приморья ассигновано 158 миллионов рублей — на 11 миллионов больше, чем в прошлом году.

### Новые контейнерные площадки

Вступила в строй специализированная площадка на станции Первая Речка. Там установлен мощный козловый двухконсольный кран, с помощью которого одна железнодорожная платформа разгружается за 15—20 минут. Контейнерные площадки оборудованы в этом году также на крупнейших станциях Приморья

— Евгеньевке и Ворошилове. Внедрение нового способа транспортировки позволяет экономить средства на изготовление тары, сокращать время обработа вагонов, обеспечить сохранность груза. Время на разгрузочно-погрузочные работы сокращается втрое.

(ПримТАСС).

## Благоустройство и озеленение города

Коллективы предприятий и учреждений активно включились в работы по выполнению плана благоустройства и озеленения города.

Широким фронтом ведется подготовка к асфальтированию дороги на Краснознаменной улице: завозится гравий, ремонтируются переездные и переходные мостики, ведутся другие подготовительные работы. Построены новые мосты через Раковку по улице Чичерина и у входа в городской парк «Зелёный остров».

Ведутся работы по озеленению города. На Стalingрадской улице высажено 500 деревьев вяза и 2 тысячи тополей. Около 2 тысяч деревьев высажено на трассе к реке Суйфун. Озеленяются улицы Тимирязева, Воронежская, Володарского и др. На углу улиц Агеева и Некрасовской разбивается большой сквер. Здесь уже сделаны дорожки, посажен кустарник, ведется подготовка к закладке

туниковой и других улиц безответственно относятся к этому делу. Многие дворы здесь по-прежнему остаются грязными, ничего не предпринимается для ремонта заборов, переходных и перездных мостов, плохо ведется озеленение.

Наступила самая благоприятная пора для развертывания благоустройства работ, инициатива не должна быть помехой в этом нужном и благородном деле.

Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование между предприятиями, учреждениями, учебными заведениями, уличными комитетами, среди населения города за образцовое участие в благоустройстве города. Инициаторами в этом должны стать комсомольцы, уличные комитеты и домоуправления.

Полностью выполнить намеченный план благоустройства — такова задача трудящихся нашего города.

## Депутатская комиссия за работой

Партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о здоровье трудящихся. Ежегодно расширяется сеть лечебных учреждений, домов отдыха, санаториев, курортов.

Важное место занимают профилактические мероприятия, проводимые среди населения. В этом направлении и работает сейчас постованная депутатская комиссия горсовета по здравоохранению. На первом организационном заседании комиссии был разработан план мероприятий. Они в основном направлены на организацию профилактики желудочно-кишечных заболеваний. К этой работе привлекаем городскую общественность, актив Красного Креста и население.

При самоуправлениях созданы

санитарные посты. Они совместно с уличными комитетами мобилизуют население на проведение санитарной очистки улиц и дворов. Особенно успешно эта работа проводится на улицах Волочаевской, Буденного, Ленинской и Чичерина.

Проводятся лекции среди населения города на медицинские темы. Участники санитарных постов проводят разъяснительную работу по месту жительства трудящихся.

Нет сомнения, что наша депутатская комиссия, опираясь на многочисленный актив населения города, справится с задачами, которые на нее возложены.

**М. КОСТРОМИНА.**

Председатель депутатской комиссии по здравоохранению.

## КОМСОМОЛЬСКИЕ РЕЙДОВЫЕ БРИГАДЫ

На станции Ворошилов-Уссурийский по инициативе комитета ВЛКСМ созданы комсомольские рейдовые бригады, контролирующие продвижение грузов, предназначенных для сельского хозяйства края. Бригадами руководят секретарь комсомольской организации Ващенко, инженер Мельников и специалист Киселевич.

Членов рейдовых бригад ежедневно можно видеть у формирующихся поездов, у маневрового диспетчера, на товарном дворе. Как-то на станции была отцеплена платформа с картофелесажалками, имевшая назначение на другую станцию. Отправить платформу можно было только сборным поездом, который согласно графику должен следовать спустя сутки.

— В колхозах сейчас дорога каждая минута, — сказал Ми-

хail Киселевич членам бригады Тамаре Стрижаченко и Алле Троновой, — груз нужно отправить немедленно.

Об этом было сообщено журналисту по парку. Работники смены приняли необходимые меры, и платформа с картофелесажалками была сразу же отправлена с поездом прямого назначения.

Подобных примеров в работе рейдовой бригады, которой руководит т. Киселевич, немало. По инициативе комсомольцев был ускорен ремонт вагона, груженного семенной соей, произведена скоростная выгрузка тракторов для МТС края.

Комсомольцы станции выполняют большое и почетное дело. Они борются за скоростное продвижение сельскохозяйственных грузов.

## Семинар внештатных лекторов

Политотдел Ворошиловского отделения Дальневосточной железной дороги провел однодневный семинар внештатных лекторов, на котором присутствовало более 50 человек. В числе лекторов — инженеры, техники, врачи, учителя, работники политотдела, руководители предприятий и секретари парторганизаций.

Для участников семинара были прочитаны лекции на темы: «Как подготовить и прочитать лекцию или доклад», «Об ораторском искусстве пропагандиста», «Марксизм-ленинизм о коммунистической нравственности» и лекция о международном положении.

## Праздник советской науки и культуры

Двести лет тому назад, 7 мая 1755 года, в Москве был открыт первый русский университет. Юбилей старейшего университета страны — это праздник всей советской науки и культуры. Московский университет вписал славные страницы в историю развития передовой общественно-политической мысли и революционного движения в России, в историю науки, культуры, просвещения.

У колыбели Московского университета стоял великий сын русского народа, гениальный ученый и мыслитель, пламенный патриот Родины Михаил Васильевич Ломоносов. О значении Ломоносова в жизни страны прекрасно сказал А. С. Пушкин: «Ломоносов был великий человек... он один является самобытным сподвижником просвещения. Он создал первый университет. Он, лучше сказать, сам был первым нашим университетом».

Всю жизнь боровшийся за распространение просвещения и развитие русской науки, Ломоносов правильно понял важность создания высшей школы для экономического, политического и

культурного развития страны. Его беспокоило то, что среди «природных россиян» было мало врачей, механиков, специалистов горного дела, юристов, ученых. При этом следует отметить, что Ломоносов был чужд национальной ограниченности. У своих учеников он воспитывал уважение и любовь к истинной науке, как русской, так и зарубежной.

Ломоносов выступил инициатором основания Московского университета, разработал устав, структуру и основные направления его деятельности. Он считал, что питомцы университета должны не только «обучаться наукам, но и производить оные». Сам сын холмогорского рыбака, Ломоносов отстаивал право детей всех сословий на поступление в университет. Он говорил: «...В университете тот студент почтеннее, кто больше научился; а чей он сын в том нет нужды».

При основании университета были созданы три факультета: философский, медицинский и юридический. В программу философского факультета входили философия, физика, математика, история и словесность. Тогда же при университете была создана

## ГОРОД — СЕЛУ

### На строительстве в Корсаковской МТС

Прошлой зимой, когда пришла пора ремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины, механизаторы Корсаковской МТС натерпелись немало бед. Механическая мастерская, где проводился ремонт, была «скроена», что называется, на живую нитку. Здание было не капитальное, и топи его, не топи, все равно в нем было не памятного теплее, чем на улице. Теснота была необычайная. В таких условиях, конечно, трудно добиться порядка и качества ремонта. Вместо того, чтобы вести работы узловым методом, приходилось практиковать бригадный метод.

— Повернуться негде, — говорили трактористы, неодобрительно поглядывая на неказистое здание мастерской.

Директор МТС т. Морозенко, приходя в мастерскую, чтобы справиться о ходе подготовки инвентаря к весенне-полевым работам, видел укоризненные взгляды механизаторов и успокаивал:

— Ничего, товарищи, последний раз в этом помещении зижмут. Придет весна, начнем строительство типовой МТС. Уже вся документация подготовлена, а работу вести будут квалифицированные строители — ворониловцы.

И весной, когда первые тракторы вышли на поля, в селе Корсаковке начались работы по сооружению механической мастерской. В короткий срок кладка стен здания была закончена.

— На глазах растет, — обрадованно говорили механизаторы, приходя по вечерам домой, и делали иной раз немалый крюк, чтобы взглянуть на стройку.

Землекопы быстро подготовили фундамент, а каменщики возвели стены жилого помещения. Кроме этого, будет построено еще два жилых дома. На работу в МТС пришли выпускники сельскохозяйственных учебных заведений, прибываюшие люди с промышленных предприятий. Надо обеспечить их жильем.

Городские строители приступили также к сооружению силовой станции, построят гараж и хороший навес для сельхозинвентаря. Сейчас здесь трудится 70 каменщиков, плотников, землекопов из города Ворошилова.



скими строителями, руководители МТС спокойны: они знают, что обещание — завершить строительство в октябре — будет выполнено.

Но ограничиваться этим нельзя. В нынешнем году в машинно-тракторной станции увеличилось индивидуальное жилищное строительство. Если в прошлом году было построено только 3 щитовых домика, то этим летом их вступит в строй в 4 раза больше. 12 рабочих и служащих МТС получили ссуды и с помощью квалифицированных строителей строят себе жилье.

В машинно-тракторной станции сооружаются готовые срубы как для механизаторов, так и для колхозов, входящих в зону Корсаковской МТС. В колхозы «Шуфандский ударник», «Просвещенец», им. Калинина уже завезено несколько таких срубов. Их готовят две плотнические бригады. Особенно хватает колхозников срубов, изготовленных бригадой т. Токмакова. Они сделаны плотно, добротно, чувствуется, что плотники работают с душой. За месяц члены бригады Токмакова вчетверо сделали 5 срубов. В колхозы будет передано около десятка срубов, многие колхозные семьи получат возможность въехать осенью в новые дома.

На глазах меняется облик Корсаковки. Памятником старине выглядит среди новых железных крыши уцелевшая на одном из домов причудливая корейская черепица. Повсюду видны строительный лес, кирпич, с утра до вечера по селу раздаются стук топоров и молотков, многие будущие новоселья уже заканчивают наружные работы на постройке домов. И при взгляде на этот размах строительства радость и гордость наполняют сердца горожан, колхозников и механизаторов. Новые дома ярче всего свидетельствуют о росте благосостояния тружеников полей, о больших перспективах, о счастливом завтра небольшого села.

**Г. АРКАДЕВ.**

На снимке: бывшие учащиеся школы ФЗО № 13 Василий Баркалов и Андрей Энис на стройке в Корсаковской МТС.

Фото Е. Абезгауза.

вящиницу мировой науки и культуры. Из университета вышло немало революционеров.

Около трети участников декабристских организаций учились в университете. После 1825 года в университете возникли тайные студенческие кружки, которые оказали значительное влияние на дальнейшее развитие революционно-демократического движения в России. В стенах университета выросли демократы-революционеры: А. И. Герцен, В. Г. Белинский, Н. И. Огарев; великие писатели: Д. И. Фонвизин, А. С. Грибоедов, И. С. Тургенев, М. Ю. Лермонтов, А. П. Чехов; известные во всем мире ученые: И. М. Сеченов, А. Г. Столетов, К. А. Тимирязев, Н. Е. Жуковский и многие другие. Всей своей деятельностью они доказали справедливость пророческих слов Ломоносова,

«Что может собственных

Платонов

И быстрых разумом Невтонов  
Российская земля рождать».

Московский университет — не только школа подготовки и воспитания кадров. Ему обязаны своим возникновением Политехнический, Исторический музей, Музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, Ботанический сад, Зоопарк, Общество ис-

пытателей природы и другие. Московский университет внес свое имя в историю революционного движения в России. Одним из первых марксистских кружков в Москве был кружок студентов Московского университета, которым руководил В. К. Курнатовский, впоследствии со-ратник В. И. Ленина.

Студенты университета активно участвовали в революции 1905 года. Царское правительство тогда закрыло университет. Студенты явочным порядком открыли аудитории. Здесь проходили с широким участием рабочих массовые митинги, на которых выдвигались требования свергнуть самодержавие, установить республику. В. И. Ленин назвал тогда Московский университет революционным. В дни декабристского вооруженного восстания студенты университета сражались на баррикадах вместе с рабочими.

В 1911 году царское правительство уволило свыше 130 лучших профессоров и председателей университета. В их числе были такие выдающиеся ученые, как К. А. Тимирязев, П. Н. Лебедев, С. А. Чаплыгин, Н. Д. Зелинский и другие. От этого удара Московский универ-

ситет смог оправиться только

## Бригада отличного качества

Коллективе Ворошиловского хлебокомбината заслуженной бригады пользуется молодежная кондитерская школа т. Потаповым. На протяжении лет она держит почетное звание бригады отличного качества. За большие успехи в работе бригада т. Потапова дважды награждалась Почетными грамотами Министерства пищевой промышленности СССР.

Что же помогло Потапову и его товарищам по работе добиться таких успехов в труде?

Прежде всего высокая производственная культура, любовь к делу и сознание того, что их труд является частью народного дела. Особенно большая заслуга в этом принадлежит т. Потапову. Он сумел создать бригаду, организовать передового опыта всем мастерам. Быть хорошим кондитером — значит работать творчески. Ведь это тоже своего рода искусство. Композиция торта из кружевного и наложение рисунка обязательно должны сочетаться с высокими вкусовыми качествами изделий. Потапов обладает в этом отношении немалым опытом и умением. Своим делом он передает молодым производственникам. Молодые кондитеры творчески воспринимают опыт бригадира и неустанным совершенствуют свое мастерство. Торты, изготовленные их

руками, и отличающиеся красотой и хорошими вкусовыми качествами, пользуются большим спросом у покупателей.

Работой кондитеров постоянно интересуются партийная и профсоюзная организации комбината. В бригаде регулярно проводятся беседы и читки газет, развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий и высокое качество выпускаемых изделий.

Вместе со всем коллективом предприятия бригада т. Потапова настойчиво борется за то, чтобы преодолеть отставание хлебокомбината, не только перекрыть то, что было недодано в истекшем месяце, но и дать дополнительные сотни тонн продукции для населения города. При этом главное внимание уделяется качеству кондитерских изделий.

Много хорошего можно рассказать и о бригадах, которые возглавляют тт. Мазур и Верхотов. Они значительно перевыполняют задания и выпускают продукцию хорошего качества. По итогам социалистического соревнования за первый квартал им также присвоено почетное звание бригады отличного качества.

**А. ПЕЧКИН.**  
Проффгруппорг кондитерского цеха хлебокомбината.



Майор Ворошиловских вагоноремонтных мастерских Михаил Антонович Маренков, выполнивший месячный план на 150 процентов.  
Фото Е. Абезгауза.

годе Великой Октябрьской социалистической революции.

\*\*\*

С победой советской революции впервые в истории человечества открылись возможности свободного развития науки. Московский университет широким распахнул двери народу. Лучшая часть профессоров и преподавателей радостно взялась за выполнение задач, поставленных перед советской высшей школой. Достаточно сказать, что одним из первых рабочих факультетов в стране был рабфак Московского университета. Впоследствии из рабфаков вышло много крупных специалистов, талантливых государственных и общественных деятелей.

Социалистический строй обеспечил бурный рост науки и культуры. Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание культурному строительству, рассматривая его как составную часть программы борьбы за коммунизм. Советские люди по праву гордятся нашей социалистической культурой — самой идеальной, самой передовой в мире. Ныне у нас в стране насчитывается 1.732 тысячи студентов вузов, столько же, сколько имеется во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. В Московском университете обучается более 22 тысяч студентов (из них 5.500 заочников) и 1.860 аспирантов.

В 1940 году за выдающиеся заслуги в области развития науки, культуры и подготовки высококвалифицированных специалистов Московский университет был награжден орденом Ленина и ему было присвоено имя его основателя М. В. Ломоносова.

В годы Великой Отечественной войны свыше 3.000 профессоров, преподавателей, студентов, аспирантов, рабочих и служащих университета сражались в рядах Советской Армии.

Университет был эвакуирован в далекий тыл, где продолжал подготовку кадров и научные исследования.

После войны высшая школа должна была еще шире развернуть подготовку специалистов для народного хозяйства и культуры. Совет Министров СССР принял в 1948 году решение о строительстве для Московского университета новых зданий. В небывало короткий срок был воздвигнут подлинный Дворец науки. Новые здания на Ленинских горах — там, где когда-то Герцен и Огарев давали клятву на верность народу —

оснащены самым совершенным научным и учебным оборудованием, о котором раньше ученые не могли и мечтать.

К своему 200-летнему юбилею Московский университет приходит в составе 12 факультетов, на которых представлены естественные и гуманитарные науки. На 210 кафедрах университета работают 2.450 научно-педагогических работников; среди них — 400 профессоров, 550 доцентов. В числе профессоров университета 30 академиков и 59 членов-корреспондентов Академии наук СССР, 33 члена академии наук союзных республик и отраслевых академий.

Ученые университета ведут большую научную работу. Многие их исследования направлены на оказание помощи тяжелой промышленности — этой основе основ мощи и оборонспособности нашей Родины. Университет проводит исследования, связанные с дальнейшим подъемом сельского хозяйства страны, с освоением целинных и залежных земель. За выдающиеся научные труды ученым университета присуждена 141 Сталинская премия в области науки и изобретательства.

Студенческий колледж университета представляет собою дружную многонациональную семью. В университете учатся студенты 59 национальностей, среди них имеются представители таких народностей, которые до Октябрьской революции даже не имели своей письменности. За годы Советской власти Московский университет выпустил около 45 тысяч специалистов. Тысячи выпускников университета работают в промышленности, борются за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, советской науки и культуры.

В университете учатся студенты из всех стран народной демократии и из некоторых капиталистических стран.

В советские годы широкое развитие получили международные связи университета, которые всегда являлись его традицией. Ученые университета выезжают за границу для участия в международных конгрессах. В свою очередь Московский университет принимает в своих зданиях многочисленных иностранных гостей. Только за один год университет посетило более 700 зару-

## Больше иметь плодовых садов

Многие жители нашего города с любовью занимаются садоводством. Кроме индивидуальных садов, в городе есть несколько коллективных садов общей площадью около 20 гектаров. Эти сады созданы коллективами вагонного депо, сахарного комбината им. Калинина, железнодорожного училища № 2 и некоторых других предприятий.

Садоводами-любителями посажено с 1950 по 1955 год 60 гектаров садов на приусадебных участках. Некоторые жители города имеют образцовые приусадебные сады. Они выращивают крупноплодные яблоки, груши, чернослив, виноград различных сортов, ягодные кустарники и многое другое.

Садоводство — самая ответственная и горячая пора для садоводов. Есть возможность в нынешнем году увеличить посадки плодовых деревьев и ягодных кустарников в коллективных садах и на приусадебных участках не менее чем в два раза. В этом важном деле большая роль принадлежит профсоюзным организациям, которые должны организовать закупку и доставку посадочного материала и добиться такого положения, чтобы на каждом предприятии был коллективный сад, чтобы каждый рабочий посадил возле дома хотя бы несколько плодовых деревьев и кустов ягодников.

Из ягодных культур на приусадебных участках повсеместное распространение должны получить земляника, малина, смородина, крыжовник. Эти культуры легко размножаются, они скороплодны, отличаются высокой урожайностью, хорошим созреванием и высокими вкусовыми качествами ягод. Особенно ценен крыжовник. По урожайности он превосходит все другие культуры и порой сбор ягод достигает 15—18 килограммов с куста. Легко размножается и дает хороший урожай малины.

Ягодники целесообразно сажать между плодовыми деревьями и по краям садовых дорожек. Но они берут из почвы много питательных веществ и нуждаются в систематических подкормках. При посадке ягодников в почву вносятся компостированный налив из расчета 5—6 кг и минеральные удобрения — 70—90 граммов на 1 кв. метр.

Для подкормки плодовых деревьев в первую очередь используют органические удобрения:

ревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. Лучших результатов добивается бригада, руководимая начальником поезда т. Раскальчиком, обслуживающей пассажирский поезд Хасан — Хабаровск.

## Первое место по Дальневосточной железной дороге

С хорошими показателями в работе завершил апрель коллектив резерва проводников станции Ворошилов-Уссурийский. Он успешно выполнил поставленные перед ним задачи по обслуживанию пассажиров. По итогам социалистического соревнования

Ворошиловскому резерву проводников присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя Дальневосточной железной дороги.

С большим подъемом трудится коллектив и в мае. Сейчас здесь развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. Лучших результатов добивается бригада, руководимая начальником поезда т. Раскальчиком, обслуживающей пассажирский поезд Хасан — Хабаровск.

Студенческий колледж университета представляет собою дружную многонациональную семью. В университете учатся студенты 59 национальностей, среди них имеются представители таких народностей, которые до Октябрьской революции даже не имели своей письменности. За годы Советской власти Московский университет выпустил около 45 тысяч специалистов. Тысячи выпускников университета работают в промышленности, борются за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, советской науки и культуры.

Два века прошло с тех пор, как был открыт первый русский университет, ставший гордостью и славой советской науки и культуры. Марксизм-ленинизм учит, что теория, наука становятся великой материальной силой, как только ее овладеют массы. Такой науке служил и будет служить коллектив Московского университета, воспитывая у своих питомцев любовь к своей Родине, беззаветную преданность делу коммунизма.

Коллектив профессоров, преподавателей, аспирантов, студентов, всех работников университета преисполнен решимости шире развивать научные исследования, настойчиво добиваться улучшения подготовки квалифицированных кадров для народного хозяйства и культуры, всюду и везде следовать мудрым указаниям Коммунистической партии и Советского правительства.

Е. ХУДЯКОВ.

## К советско-иранским торговым отношениям

ТЕГЕРАН, 5 мая. (ТАСС). В результате имеющих место переговоров между торговым представительством Союза ССР в Иране и Министерством национальной экономики Ирана, протекавших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 4 мая 1955 года в Тегеране состоялся обмен письмами между торговыми представителями Союза ССР в Иране Бакулиным и и. о. министра национальной экономики Ирана Кашани о поставках товаров из СССР в Иран и из Ирана в СССР на очередной годичный период.

В соответствии с достигнутым соглашением Советский Союз

будет поставлять в Иран хлопчатобумажные ткани, прокат черных металлов, цемент, различное оборудование, автомобили, сельскохозяйственные машины, химические товары, лесоматериалы и другие товары.

Иран будет поставлять в Советский Союз рис, хлопок, шерсть, кожевенное сырье, рыбопродукты, сухофрукты, масличные семена, руды и другие товары.

Достигнутое соглашение о взаимных поставках товаров предусматривает дальнейшее увеличение товарооборота между СССР и Ираном.

## Выступление Эдгара Фора в Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). По сообщению французской печати, председатель совета министров Эдгар Фор, выступая вчера в Национальном собрании, коснулся, в частности, положения в Индо-Китае. Его высказывания по этому вопросу свидетельствуют о большом беспокойстве, которое испытывают французские правящие круги в связи с положением в Южном Вьетнаме, в частности в связи с обострением франко-американских противоречий в этом районе.

Как заявил Фор, французское правительство «с тревогой и весьма бдительно наблюдает за событиями в Южном Вьетнаме». Фор далее отметил, что эти события «создают для ближайшего будущего серьезные угрозы; одна из них заключается в возможности потерпеть поражение на выборах, а другая, может быть еще более серьезная, — в попытке уклониться от них». Это заявление здесь истолковывают как прямой намек на проводимую Соединенными Штатами политику срыва Женевских соглашений и предусмотренных этими соглашениями всеобщих выборов в Индо-Китае.

Вместе с тем из речи Фора известно, что французское правительство капитулирует перед Соединенными Штатами, которые стремятся с помощью своих представников вытеснить Францию из Южного Вьетнама. По словам Фора, французское правительство должно «в силу необходимости искать единогласия с великой американской державой» в этом вопросе.

## СООБЩЕНИЕ ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА АФГАНИСТАНА

КАБУЛ, 5 мая. (ТАСС). Кабульское радио передало следующее сообщение афганского телеграфного агентства Бахтар:

Правительство Пакистана предпринимает враждебные выпады против Афганистана с тем, чтобы иметь возможность предпринять враждебные действия. Фактически правительство Пакистана прибегает к мерам, которые угрожают целостности и независимости Афганистана. Эти сведения получены афганскими властями как из официальных,

так и неофициальных пакистанских источников. Пакистан, в частности, игнорирует инциденты, имевшие место в Пешаваре, демонстрацию же в Кабуле использует для обоснования своих враждебных действий против Афганистана.

Учитывая все это, а также в качестве контрмеры, правительство Афганистана приняло решение мобилизовать в армию лиц, служивших в вооруженных силах в течение последних восьми лет.

## Забастовочное движение в Италии

РИМ, 5 мая. (ТАСС). Шестьдесят тысяч служащих различных административных учреждений Италии местного и отраслевого значения объявили пяти-

дневную забастовку, требуя приравнения их по ставкам зарплаты к государственным служащим.



Общество японо-советской дружбы организовало в Токио выставку картин и рисунков советских детей. Тысячи жителей японской столицы ежедневно посещали выставку, открытую в галерее универсала «Мадзя» на главной улице Токио — Гинза. На снимке: учитель с детьми на выставке.

## Заявление Национального объединенного фронта Вьетнама

ПЕКИН, 4 мая. (ТАСС). Ханойский корреспондент-агентства Синьхуа, ссылаясь на Вьетнамское информационное агентство, передает заявление Национального объединенного фронта Вьетнама по поводу событий, происходящих в Южном Вьетнаме. В заявлении указывается, что

главными причинами хаотичного положения в Южном Вьетнаме являются американское вмешательство и подчинение Иго Динь Дьема Соединенным Штатам. Заявление обращает особое внимание на позицию французского правительства, которое, несмотря на то, что оно подпишло Женевские соглашения, не выполнило своей задачи — допустило кровавые столкновения.

не обеспечило мир, безопасность и свободу народа.

Национальный объединенный фронт выражает уверенность, что вьетнамский народ по всей стране не останется безмолвным и не позволит американским империалистам вмешиваться во внутренние дела Вьетнама.

Подлинно патриотические и миролюбивые силы на юге страны, говорится в заключение заявления, выступают против американских империалистов и Иго Динь Дьема, они борются за восстановление нормальных отношений между севером и югом, за создание правительства, которое будет бороться за мир и единство страны, за осуществление Женевских соглашений.

## Положение в Южном Вьетнаме

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Как уже передавалось, ставленник США в Южном Вьетнаме премьер-министр Иго Динь Дьем обратился к муниципальным и провинциальным властям, а также к различным политическим партиям с призывом направить своих представителей в Сайгон на так называемый национальный конгресс.

По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня «национальный конгресс» одобрил решение о лишении Бао Даю права главы государства и поручил Иго Динь Дьему сформировать временное правительство, которое будет править страной до созыва Национального собрания.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм

### «ТРЕВОЖНАЯ МОЛОДОСТЬ»

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный фильм

### «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»

Начало сеансов с 10 ч.

## МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ строительства

ПРОИЗВОДИТ

МЕХАНИЧЕСКУЮ

ПОГРУЗКУ

ПЕСКА И ГРАВИЯ

Об условиях справиться по адресу: ул. Дзержинского, № 1. Телефон 25-14.

## Трест очистки гор. Ворошилова

доводит до сведения предприятий, организаций и граждан города, что с 20 апреля по 20 мая с. г. проводятся следующие мероприятия.

1. Производится обмен ассенизационных марок на новый образец. Не обмененные в указанный срок марки будут считаться недействительными.

2. Заключаются договоры на вывозку нечистот. В случае заключения договоров вывозка нечистот производиться не будет.

3. На основании решения горисполкома производится регистрация и перерегистрация собак.

4. Регистрация гужевого ассенизационного транспорта, принадлежащего предприятиям и организациям.

Обмен ассенизационных марок, заключение договоров, регистрация собак и гужтранспорта производятся в тресте очистки (ул. Суйфунская, 55) ежедневно, кроме выходных дней.

## ТРЕБУЮТСЯ:

♦ ВОРОШИЛОВСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ, на постоянную работу — шоферы, электрик, разнорабочие. Обращаться по адресу: ул. Чичерина, 68, в отдел кадров, с 9 до 17 часов.

♦ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ МАСЛОЖИРКОМБИНАТА, на постоянную и временную работу — каменщики, штукатуры, разнорабочие. Оплата труда сдельная с применением 20-процентной надбавки. Обращаться: ул. Волочаевская, 120 (клуб масложиркомбината).

♦ АРТЕЛИ «ТРУДОВОЙ КОЛОС» — рабочие на подсобное хозяйство, садовод-полевод, столяры, плотники, ученики (инвалиды) в столярную мастерскую. Обращаться: ул. Краснознаменная, 75, в отдел кадров, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 89, т. 5000, вд 04690.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.

Отъезд в Советский Союз индийской парламентской делегации

ДЕЛИ, 5 мая. (ТАСС). Сегодня в полдень с делийского аэродрома Палам в Москву вылетела делегация членов парламента Индии в составе 12 человек. Делегацию возглавляет заместитель председателя верхней палаты индийского парламента — совета штатов — Кришнамурти Рао.

На аэропорту делегацию проводили посол СССР в Индии Меньшиков, первый заместитель министра иностранных дел Индии Сайд Махмуд, члены обеих палат индийского парламента, представители общественности столицы.

Перед отъездом посол Меньшиков устроил прием в честь индийской делегации, отправляющейся в Советский Союз. На приеме, который прошел в дружественной обстановке, присутствовали многие члены парламента, председатель нижней палаты индийского парламента — народной палаты Мавбланкар, представители министерства иностранных дел, ответственные сотрудники правительства учреждений, представители общественности.

## Из зала суда

## С ПЕКУЛЯНТКИ

В народном суде 1-го участка на днях слушалось дело Воеводенко К. З., Лазаревой А. Ф. и Черноказинской Г. Г., обвиняемых в спекуляции.

Как выяснилось, Воеводенко, Лазарева и Черноказинская различными путями добывали в универсмаге и в других торгующих организациях товары, пользующиеся большим спросом, и сбывали их по завышенным ценам на местном рынке, а также в других городах края.

Народный суд приговорил спекулянтов Воеводенко, Лазареву и Черноказинскую к 5 годам лишения свободы каждую с конфискацией имущества.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Выходит 5 раз в неделю.